

“公益大集进社区”助力社区公益慈善事业建设

7月28日,北京市朝阳区双井街道联动双拥驻地部队、辖区企业开展“小集市,大公益”公益活动暨项目启动仪式。双井街道武装部部长魏晓亮、双井街道民生办副主任李化出席活动。魏晓亮介绍了此次公益大集活动的相关情况,同时就“公益大集进社区”项目下一步在双井街道各社区的实施作出部署。

记者注意到,此次公益大集开设了健康义诊区、公益理发区、推拿按摩区、残疾人手工作品义卖区、便民公益维修区、居民二手物品置换区、法律咨询和相关政策咨询等七个服务区域,包含46个公益服务项目。集市现场,各参与企业积极向居民介绍自己的特色服务,吸引居民参与到活动中来。

同时,辖区社区卫生服务中心及三家单位为居民提供了测血压、血糖、切脉问诊和健康指导等服务,让居民不出远门就能享受高质量的医疗问诊服务。司法所法律咨询及中华遗嘱库等公益机构耐心解答社区居民所关心的法律问题。活动现场,残疾人手工作品义卖活动突显了残疾人良好的精神风貌和残疾人事业发展阶段性成果,增强了公众对残疾人的了解和接纳度。同时,活动也鼓励残疾人通过自力更生提升自信心、创造力,拓展人际关系,更好地融入社会,营造和谐、友善、共融



北京市朝阳区双井街道公益大集进社区活动

的社会氛围。

据介绍,双井街道在便民服务方面为辖区居民提供了众多知心、暖心、贴心的专业化、个性化服务。在双井街道宣传和组织下,此次公益活动保障了公民的基本生活,提升了居民幸福感,也展现了“奉献、友爱、互助、进步”人人有责、人人尽责的志愿服务精神。

主办方表示,此次活动还大力推进了辖区公益慈善事业建设,为促进社会和谐发展发挥了重要作用。李化表示,将继续整合公共资源、服务资源、自治共治资源,搭建起更多便民服务平台,零距离让群众共享各种服务,形成公益服务资源微循环,进一步激发社区自治活力,提高居民群众的幸福感和获得感。(皮磊)

助力残障孩子融入社会 卡游动漫计划签约 100 名残疾青少年画师

7月25日,卡游动漫与中国残疾人事业新闻宣传促进会文化助残公益项目合作捐赠仪式在京举行。卡游动漫向中国残疾人事业新闻宣传促进会捐赠卡牌100万张,聘请金羽翼残障儿童艺术康复服务中心有绘画能力的五位孤独症孩子为“星星的神画”设计画师,并向他们颁发小画师证书。

卡游动漫副总裁卢大振表示,卡游动漫一直秉持“分享快乐,传递正能量”的品牌理念,打造了“暖星行动”“微笑行动”“绿卡行动”等多项公益活动,陪伴和助力孤独症孩子融入社会。未来,卡游希望搭建更多的残疾青少年交流展示平台,陪伴残疾青少年快乐成长。

中国残疾人事业新闻宣传促进会常务副会长郭利群表示,文化艺术是丰富残疾人精神文化生活、参与并融入社会

的重要手段,也是残疾人实现就业创业和持续发展的重要途径,希望全社会加入扶残助残事业中来,让平等、尊重、友爱、互助、融合的阳光照进残疾人生活的每一个角落。

据介绍,卡游动漫计划在全国签约100名残疾青少年画

师,鼓励孩子们通过画笔展示独特而美好的内心世界,激励更多残障儿童拿起画笔,开启发现美的眼睛,挖掘自己的创作天赋,传递真善美,形成更多美育成果,带动残疾青少年在新型娱乐消费品类中享受多姿多彩的青少年时光。(王勇)



卡游动漫文化助残公益项目合作捐赠仪式

助力青少年网络素养提升 松果公益推出《儿童暑期学习小课堂》

“百聊不厌的网友,是否要线下下一见?”“碰到网络霸凌,如何拒做沉默的羔羊?”“路遇可疑陌生人,应该怎么办?”

又到一年暑期,这个夏天,具有知识性与趣味性的松果公益《儿童暑期学习小课堂》将集中亮相 UC 浏览器,陪伴孩子们度过快乐充实的假期,提升青少年网络素养。

记者体验发现《儿童暑期学习小课堂》针对社会普遍关注的青少年保护相关话题,设计了网络安全、网络素养技能提升、居家安全、户外活动安全等不同主题,通过视频课程、虚拟动画人物体验等方式,围绕个人信息保护、网络信息获取技巧、基本急救常识、户外安全防范等内容进行解读,在寓教于乐的过程中,增强青少年用网安全意识,帮助孩子们掌握正确应对和处理各类风险的思路与方法。

据悉,松果公益是由阿里智能力信息事业群推出的公益项目,面向全国6-15岁乡村学生,以“挖掘、激发和培养乡村学生探索世界和学习知识的兴趣”为愿景,搭建优质课外兴趣培育类内容平台,打造线上乡村兴趣班模式,为乡村学校提供学生素养培育解决方案。截至目前,松果公益课程已在全国14个省份推广,覆盖1190所中小学校,超过66万名师生受益。

接下来,松果公益将持续在乡村儿童数字素养提升方向努力,推动社会资源参与到乡村教育振兴事业。目前,松果公益先后联合浙江大学、北京师范大学等重点高校及科研院所,共同开发乡村儿童数字素养课程,通过招募高校志愿者的模式助力乡村青少年数字思维与网络素养进一步提升,实现教育全面数字化转型。(李庆)

《环保设施向公众开放优秀案例集》出版发行

近日,由中华环境保护基金会青山公益专项基金支持,中华环境保护基金会和生态环境部宣传教育中心共同组织编写的《环保设施向公众开放优秀案例集》(以下简称“案例集”),由中国环境出版集团、哈尔滨出版社正式出版发行,此书系国内首次正式出版的环保设施向公众开放优秀案例集。

“案例集”内容丰富、图文并茂,分类收录了近年来各地生态环境部门、环保设施开放单位、环保社会组织等积极参与和组织开展环保设施向公众开放活动的优秀案例34个,还以二维码展现方式收录了20余个精彩视频。这些案例在激发公众参与热情、创新公众参与方式、增强公众参与感和获得感等方面都有独到之处。“案例集”多方面多角度展现了我国环保设施向公众开放的工作力度不断加大,开放机制逐步健全,开放内容和开放方式愈发丰富多样,发展态势不断向好的良好趋势,对各地生态环境部门、环保设施开放单位及相关组织进一步推进环保设施向公众开放工作具有很好的参考价值。

近年来,中华环境保护基金会青山公益专项基金和陈江和基金会环保公益项目共同支持了环保设施向公众开放 NGO 基金一期和二期项目,共资助了40家社会组织开展了655场环保



设施向公众开放活动,实地参观人数达55896人,推动了地方299家设施单位开放,资助总金额约236万元。环保设施向公众开放活动的参与人群上到七八十岁老人,下到三四岁孩童,以及大中小学校、企事业单位、消防支队、记者、志愿者、环卫工人、社区居民等社会各界人士,为公众参与生态文明建设及生态环境保护工作搭建了桥梁和通道,对提升环境治理能力、改善环境质量、共建美丽中国有着重要意义,也营造了“人人关心环境、人人爱护环境”的良好生态环境文化氛围,起到了良好的示范带动作用。

2020年3月“环保设施向公众开放 NGO 基金项目”在生态环境部、中央文明办联合启动的“美丽中国,我是行动者”主题系列活动中荣获2020年十佳公众参与案例”。(徐辉)